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平成２７年度第３回我孫子市農業振興協議会 会議概要報告 

 

１．会議名称： 我孫子市農業振興協議会 

２．開催日時： 平成２８年２月１日（月）午後２時から 

３．開催場所： 我孫子市役所 議事堂第１委員会室  

出席委員  

（15 名） 

髙田委員、齋藤(隆)委員、須藤委員、染谷委員、大井(隆)委員、森

委員、鈴木委員、飯田委員、三宅委員、中野委員、細渕委員、齊藤

(徳剛)委員、田村委員、宮久保委員、大井（栄一）委員 

欠席委員 

（ 0 名） 

 

事務局 

（5名） 

徳本農政課長、大井課長補佐、中場課長補佐、中野主査長、大野木

主査長、飯塚主任   

オブザー

バー 

千葉県東葛飾農業事務所 井月次長 

４．議 事 

（１）諮問事項 

我孫子市農業振興地域整備計画の一部変更（軽微）について 

（２）報告事項 

   ① 重点施策の進捗状況について 

    ・あびこエコ農業推進基本計画の進捗状況 

    ・手賀沼沿い農地活用計画の進捗状況 

    ・手賀沼親水広場及び農業拠点施設整備の進捗状況 

   ② 農業委員会法の改正と新しい農業委員会制度について 

   ③ 高野山ふれあい市民農園の廃園について 

   ④ その他 

 （３）その他 

５．公開・非公開： 公 開 

６．傍聴人及び発言者： 傍聴人 なし 

７．会議に配布した資料 

① 会議次第 

② 我孫子市農業振興地域整備計画の一部変更（軽微）について 

  ③ 手賀沼親水広場及び農業拠点施設整備の進捗状況 

  ④ 農業委員会法の改正と新しい農業委員会制度について 

  ⑤ ちばエコ認証実績 

  ⑥ 平成２７年度集落座談会開催一覧 

８．会議の概要 

（１）開会 

（２）会長挨拶 



 2 

（３）議事 

（４）その他 

（５）閉会 

 

 午後２時 開 会 

○事務局（大井課長補佐）  

本日はお忙し中ご出席いただきまして誠に有難うございます。会議は、お手元の

次第に従い進めさせていただきます。また、本日は、東葛飾農業事務所から井月次

長をオブザーバーとしてお招きしています。 

それでは議事に入ります。会長よろしくお願いします。 

〇鈴木会長 

本日はご苦労様でございます。ただいまから、平成２７年度第３回我孫子市農業

振興協議会を開会いたします。 

農協法、農業員会法の改正など、農業を取り巻く状況は大きな変革期を迎えてお

ります。私は、農協をお預かりしている一人でございますが、農協では、農業所得

の向上に向け新たな３ヵ年計画に取り組むこととしています。我孫子市においては、

水の館を農業拠点施設として整備していただき、ぜひ農業を活性化していただきた

いと思います。農業の活性化とは、農業所得が増えることだと思います。農業で生

計が成り立てば自然と若い方も農業に向かうと思います。水の館の農業拠点と手賀

沼を含めた環境を整備して、人を呼び込み、その中で農業が活性化できればと思い

ます。 

本日は限られた時間ではありますが、慎重なご審議をいただきまして、会議がス

ムースに進みますようお願いいたしまして、ご挨拶に代えさせていただきます。 

なお、本日は、傍聴希望者はございません。 

それでは、議事の１点目「我孫子市農業振興地域整備計画の一部変更（軽微）に

ついて」事務局から説明をお願いします。 

○事務局（中野主査長）  

―我孫子市農業振興地域整備計画の一部変更（軽微）について―説明 

〇鈴木会長 

  説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

○三宅委員 

 今回の提案に異議はありませんが、資料の中で、高野山新田字早稲田１７９番地

の地積が、1,619 ㎡のところと 1,616 ㎡のところがありますがどちらが正しいので

しょうか。 

〇鈴木会長 

 事務局より正式な面積を示してください。 

〇事務局（徳本課長） 

 申し訳ありません。登記簿を確認させていただきます。 



 3 

〇鈴木会長 

  後程、正確な面積を報告してください。 

  私からお聞きしますが、埋め立てる土はどこから運ばれてくるのですか。 

〇事務局（大野木主査長） 

  県の北千葉水道事業団の建設発生土を無償提供していただく予定です。ただし、

そのままでは埋め立ての土に適さない状況ですので、土を改良してもらったうえで、

現地まで運んでいただくことで協議中です。 

〇鈴木会長 

  それでは、事務局より正式な面積を報告してください。 

〇事務局（徳本課長） 

申し訳ございませんでした。1,619 ㎡でしたので修正いたします。 

〇鈴木会長 

他にご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

特に意見はないようですので、１号議案については「同意する」ことで答申した

いと思いますが異議ございませんか。 

―異議なしの声あり― 

〇鈴木会長 

異議ないものと認め、１号議案については「同意する」ことで答申することとい

たします。 

次に議事の２点目の報告事項です。重点施策の進捗状況のうち、まず、「あびこ

エコ農業推進基本計画の進捗状況について」事務局から説明をお願いします。 

○事務局（中場課長補佐）  

―あびこエコ農業推進基本計画の進捗状況について―説明 

〇鈴木会長 

  説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

○三宅委員 

  ちばエコ認証の実績が２５年度から毎年拡大していますが、傾向等はありますか。 

○鈴木会長 

事務局からご説明をお願いいたします。 

○事務局（中場課長補佐） 

いくつか理由はありますが、有機栽培等補助事業の要綱を平成２５年度に改正し

まして、従来、主に資材の購入等を対象に補助していたものを、栽培等の取組み面

積に応じて補助を出すことを基本とする制度に変えました。有機栽培や特別栽培に

取り組む場合、有機肥料などの経費負担増に加えて、栽培管理にも通常より手間暇

がかかりますが、それを販売価格に反映させるのが難しい現状がありますので、こ

うした栽培を普及していくために補助金でフォローしているものです。栽培面積に

応じて補助金が出ることにより、農家のやり甲斐につながっているのではないかと

思います。農業改良普及員を２５年度から２人体制にしたことも、普及員がほ場に
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出向く機会が増え、農家も相談しやすくなって、取り組みの拡大につながっている

と思います。あびベジさんが、意識的に頑張って取り組んでいただいていることも

大きいと思います。 

今後は、農業拠点施設の開設に合わせ、市内の農家にこれまで以上に広く声をか

けていきますので、更に増えるよう努めていきたいと思います。 

○鈴木会長 

他にご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

○須藤委員 

田村委員にお聞きしますが、例えば人参で、ちばエコの認証の有無で値段の差は

ありますか。 

○田村委員 

  私があびこんで把握しているかぎりでは、価格の差はないように思います。 

○須藤委員 

  ちばエコの認証があるものは、少し高くなるようなＰＲ方法があれば良いと思い

ます。 

○田村委員 

  私もちばエコの認証に力をいれて取り組んでおりますが、認証を得た当初は手間

暇も係っているので、価格を上げて差別化を図ろうとしましたが、売れ行きが良く

ない状況でした。 

○鈴木会長 

 細渕委員、如何ですか。 

○細渕委員 

  以前、ちばエコに取り組んでいましたが、それで売れるということがなかったた

め、現在はやっていません。  

○田村委員 

  あびコンで販売している野菜も米も、ちばエコ認証のシールを貼ったものが多く

ありますので、ちばエコ認証の意味をしっかり広めて、販売拡大に結び付けたいと

思います。 

○鈴木会長 

他にご意見、ご質問がありましたらお願いします。井月次長、如何でしょうか。 

〇井月次長 

  ちばエコの関係ですが、農業事務所が我孫子市の農産物の共進会の会場で、消費

者の方がちばエコのマークをどれだけの方が知っているかのアンケートしたとこ

ろ、６割から７割位の方が認知しているとの回答でした。小さなお子さんがいる方

は、安心安全な農産物を食べさせてあげたいということから、エコ農産物に関心が

高いので、どのように購買に結び付けていくか意識的なＰＲが必要かと思います。

また、どのようにブランドの認知度を上げるかの課題はありますが、水の館の直売

所で、農家を含めて市民一丸となって「環境に対して配慮のある市である」という
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ようなＰＲができたら、さらに購買の拡大に繋がるかと思います。 

○鈴木会長 

他にご意見、ご質問がありましたらお願いします。よろしいですか。 

それでは質疑を打ち切ります。続きまして、手賀沼沿い農地活用計画の進捗状況

について事務局から説明をお願いします。 

○事務局（大野木主査長）  

―手賀沼沿い農地活用計画の進捗状況について―説明 

○鈴木会長 

ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

○齋藤（隆）委員 

  根戸新田地区で数年前に田を客土するとの話がありましたが、その後どうなって

いますか。 

○鈴木会長 

事務局からご説明をお願いいたします。 

〇事務局（徳本課長） 

過去には、平成 1６、１７、１８年の３ヵ年で暗渠工事を行いました。その時も

客土の要望もあったようですが、柏土木事務所との負担金協議の中で、暗渠だけを

行うことになりました。 

おおかたは暗渠が効いていたと思いますが、効きづらい所もありました。施工後

１０年位たっていますので、国の交付金事業を使いながら、暗渠だけでなく客土も

伴う排水対策工事を行い、排水の改善しようと考えたのが今回の事業です。根戸新

田地区の農家とは何度も意見交換しており、それを反映させたのが今回の工事です。 

○鈴木会長 

他にご意見、ご質問がありましたらお願いします。よろしいですか。 

それでは質疑を打ち切ります。続きまして、手賀沼親水広場及び農業拠点施設整

備の進捗状況について、事務局から説明をお願いします。 

○事務局（中場課長補佐）  

―手賀沼親水広場及び農業拠点施設整備の進捗状況について―説明 

〇鈴木会長 

説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

無いようですので、続いて、農業委員会法の改正と新しい農業委員会制度につい

て事務局から説明をお願いします。 

○事務局（徳本課長）  

―農業委員会法の改正と新しい農業委員会制度について―説明 

○鈴木会長 

ご意見、ご質問がありましたらお願いします。それでは、この件について解らな

いことがありましたら農政課または農業委員会に問合せていただければと思いま

す。 
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次に、高野山ふれあい市民農園の廃園について事務局から説明をお願いします。 

○事務局（徳本課長） 

―高野山ふれあい市民農園の廃園について―説明 

〇鈴木会長 

説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

私からお聞きしますが、２７年度の利用率はどの位ですか。 

○事務局（徳本課長） 

５割を切っています。 

 〇鈴木会長 

以上で説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。 

無いようですので、最後にその他について事務局から説明をお願いします。 

○事務局（中場課長補佐）  

―２８年度の放射能対策について―説明 

○事務局（徳本課長） 

 ―平成２７年度集落座談会・農地集積奨励金制度・手賀沼土地改良区土地改良事

業について―説明 

〇鈴木会長 

以上で説明が終わりました。ご質問、ご意見がありましたらお願いします。よろ

しいですか。 

それでは、最後に東葛飾農業事務所の井月次長より一言お願いします。 

 〇井月次長 

  東葛飾農業事務所管内である我孫子、柏、野田の新規就農者に、先週の木曜日、

あけぼの山農業公園に集まっていただいき座談会を行いました。就農して、２、３

年目の方ですけれども、困っていることは、お金がないこと、相談する人がいない

こと、販売先がないことが、新規就農者の共通の悩みでした。同じテーブルで悩み

を語りあい、それぞれの解決策を話し合いました。東葛飾農業事務所としても新規

就農者でなかなか軌道に乗らない方を全面的にバックアップしていきたいと思い

ます。 

 〇鈴木会長 

全般で結構ですが、ご質問はございますか。 

特に無いようですので、以上をもちまして平成２７年度第３回我孫子市農業振興

協議会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

 

 午後３時５０分 散会 


